



扫一扫,关注“升学团子”

## 鼓舞! 振奋! 无锡教育系统干部师生 热议市委教育工作座谈会精神

市委教育工作座谈会的召开,在无锡教育系统干部师生中,引发热烈反响,他们纷纷结合自身工作实际说认识、谈感受、话落实。

### 徐前锋

江阴市委教育工委书记  
江阴市教育局党委书记、局长

江阴教育系统将认真学习、深刻领会、加快落实无锡市委教育工作座谈会精神,重点做好五个“聚焦”:聚焦“党建指向”,坚定江阴“大格局教育”的正确方向,确保党组织履行好“把方向、管大局、作决策、抓班子、带队伍、保落实”的领导职责;聚焦“资源强基”,夯实江阴“大格局教育”的坚实基础,扩充优质教育资源,办好家门口的每一所学校;聚焦“强师兴教”,厚植江阴“大格局教育”的人才支撑,下大力气全方位建设高素质、专业化教师队伍;聚焦“立德树人”,彰显江阴“大格局教育”的显著成效,培育德智体美劳全面发展、堪当民族复兴重任的接班人;聚焦“安全稳定”,筑牢江阴“大格局教育”的坚固防线,贯彻落实“疫情要防住、发展要安全”的重大要求。

### 张达志

宜兴市人民政府副市长  
宜兴市教育局局长

市委教育工作座谈会为下一阶段教育改革明确了方向。宜兴教育系统将深入贯彻落实会议精神,围绕建设高品质宜兴教育目标,以“均衡发展、补齐短板、深化改革、促进公平”为主线,凝心聚力,真抓实干,持续推进学前教育、基础教育、高中教育、职业教育高质量发展,巩固提升“双减”和“五项管理”工作成效,高度重视学生身心健康,不断强化教师队伍建设和加快推动中小学校长职级制改革,为无锡加快建设现代化教育强市、办好人民满意的教育作出应有的贡献。

### 李力

梁溪区委教育工委书记  
梁溪区人民政府教育督导室主任

作为全省率先实现全区公办中小学集团化办学全覆盖、全国首创“深度学习·思维课堂”教学改革主张的区域,梁溪区集团化办学改革要提高站位、抬升标尺,放大“纵横双向”集团运行新模式的溢出效应,继续创新集团化办学背景下新建九年一贯制学校培育路径,探索贯通十二年优质教育的集团发展新样态,奋力打造更具内涵的“梁溪样本”。同步推动“深度学习·思维课堂”区域教学改革驶上“快车道”,“自主学习任务单”、命题改革和评价改革三轮驱动,构建推广更具话语权的“梁溪范式”,力争成为全省乃至全国的教育改革先行者,以“硬核”改革赋能教育高质量发展。

### 冯冬雁

锡山区委教育工委书记  
锡山区教育局党委书记、局长

锡山教育将主动对标“加快建设现代化教育强市,努力办好人民满意的教育”要求,高点站位、深化认识、系统谋划,从教育理念更新、教育质量提升、教师队伍提质、教育治理改革等方面出实招、见真效;强化教育改革攻坚,重点推进资源供给扩容行动、人才支撑优化行动、教育发展提质行动,全面提升区域办学质量,建设全省教育强区,更好满足发展需求和群众期盼。

### 毛德祥

惠山区委教育工委书记  
惠山区教育局党委书记、局长

市委教育工作座谈会的召开,不仅为我们下一阶段工作指明了方向、明晰了路径,也使整个教育系统深受鼓舞、倍感振奋。我们将迅速组织全区教育系统干部教师学习贯彻市委教育工作座谈会精神,切实把思想和行动统一到市委工作部署上来,进一步提高站位、立足全局、放眼长远,坚持民生导向、聚焦优质公平,力补发展短板、深化综合改革,以“教育高质量发展引领区、教育改革创新示范区、优质品牌学校集聚区、高层次教育人才向往区”为教育强区建设目标,加快推进更高水平的教育现代化建设,奋力开拓区域教育高质量发展新格局,为无锡建设现代化教育强市贡献惠山力量。

### 王永胜

滨湖区委教育工委书记  
滨湖区教育局党委书记、局长

下一阶段,滨湖教育将紧紧围绕“办好人民满意的教育”这一主线,以新发展理念为引领,突出加强党的全面领导,在提升教育教学“质量”、引进高端资源“增量”、激活体制机制“变量”、育强人才队伍“常量”、放大优质教育“总量”上,力求新的突破、实现新的提升,力争在“促公平、提质量、强队伍、育人才、惠民生、助发展”等方面走在前列,始终保持与经济社会发展的同频共振,与人民群众的同心同向,为建设现代化教育强市贡献滨湖力量。

### 张英

新吴区委教育工委书记  
新吴区教育局党委书记、局长

新吴教育将认真学习、深刻领会,把会议精神与下一阶段教育工作结合起来,通过实施《无锡高新区(新吴区)推进教育高质量发展五大行动》《新吴区基础教育资源布局三年计划》,筑牢党建阵地、优化资源布局、亮化学校品牌、建强师资队伍、提升教学质量、净化育人生态。力争用2-3年时间,新吴区高质量教育体系建设取得阶段性成效,实现“三个不断提升”,即:教育综合实力不断提升、整体竞争力不断提升和品牌影响力不断提升,用实际行动增强贯彻落实会议精神的主动性和积极性。

### 杨柳

无锡经济开发区教育局党委书记、局长

今年,经开教育以改革攻坚为抓手,持续破难题、强优势、增活力。集中开工新建学校10所,可新增学位1.75万个,满足群众“有学上”的需求;百余位新教师走上讲台,研究生占比91%,师资结构进一步优化;积极落实“双减”“双新”要求,启用人工智能教育基地,普及人工智能课程,国赛、省赛上屡屡摘金夺银。“十四五”期间,经开教育将高质量推进集团化办学,高水平构建数字化转型路径,促进义务教育优质均衡、学前教育普及普惠,办好人民满意的教育。

导读

B2版

新一轮课后服务启动,哪儿变了?

B3版

石榴树下,他们多维涵育儿童公共精神